

# 小小牙医 如“齿”精彩

本报记者 曹珂

上周日,冠华口腔联合大同日报社开展小小牙医体验活动,让小记者们通过真实的体验,了解自己的牙齿,让家长清晰了解孩子口腔问题,并学会如何保护孩子的口腔健康。

活动现场,在医务人员的带领下,家长和小朋友踏上了一段富有教育意义的牙医科普之旅。活动中,口腔科医护人员以生动的PPT动画向小朋友、家长们普及基本的口腔预防保健

知识。

“这场科普活动非常有价值,让我们掌握了很多科学的护牙方法。”家长们高度评价了本次活动,并免费参与了口腔全面检查,专业的医生给予口腔疾病防治措施建议。

通过本次体验活动,小记者们在趣味中感受口腔世界的奇妙,从被动到主动养成爱护牙齿的良好习惯,树立正确的爱牙护牙观念。



医护人员为小记者做口腔检查



小记者学习刷牙的正确方式



医护人员向小记者介绍口腔保健知识



## 美丽校园

平城区 47 校

### 举办校园诗王争霸赛

为促进中华优秀传统文化的传承和发扬,近日,平城区 47 校组织三到六年级同学分场开展“品诗词之韵·悟经典之美”主题古诗词比赛活动。

经过前期两个多月“古诗词讲解”“飞花令”“对接诗句”“古诗词笔试”等环节的比拼,最终该校各年级每班选拔出五名选手进入年级团体赛,一名选手进入年级个人赛。决赛时,三到六年级每天一场,由校领导担任评委,赛事分为班级争霸赛和个人争霸赛,比赛环节参照初赛略有不同,增加了诗句对接、填词语、选诗题作者、九宫格找诗句、古诗溯源、看图猜诗等,全面检测学生的古诗文素养。连续四天的比赛见证了该校学生对古诗文的理解,涌现出许多优秀学子,大赛的成功举办活跃了该校校园文化,推动了书香校园建设。

平城区 23 校枫林分校

### 开展关爱生命主题活动

为提高学生安全意识,培养学生安全急救能力,日前,平城区 23 校枫林分校开展了少年急救官生命教育科学艺术展活动。

本次活动由该校党支部组织,全校各班有序进行了观看。展览按照宣传画顺序,以学生喜闻乐见的打怪兽形式,从溺水、心脏骤停、中暑、食物卡喉、烫伤、地震、癫痫、交通事故、割伤、流鼻血等十个方面向学生介绍应对危险的方式,使学生学得有趣味,在轻松愉快的观展中习得方法,受到教育。

平城区 43 校

### 举办学生心理健康讲座

为保障学生身心健康,使学生正确对待青春期的身体及心理变化,促进学生健康快乐成长,日前,平城区 43 校举办“未来遇见更美好的自己”心理健康主题讲座。

本次讲座特邀知名心理专家邢利荣担任主讲,讲座中邢老师通过游戏形式开场,营造轻松的课堂气氛,之后从日常学习、生活情景出发,以填充“能量瓶”的方式,对孩子们真实的学习困难进行分析,帮助孩子疏解心中的迷茫,从而让同学们对自身发展有了新的目标和正确的定位,帮助他们更好地认识自我。

本栏目供稿 李玉伟

## 小记者活动稿件

### 参观牧同乳业

平城区 45 校三(2)班 张哲唯

作为日常生活中必不可少的营养佳品,牛奶能补充人体所需要的好多营养。每天餐桌上喝的牛奶是从哪里来的?一杯牛奶需要多少道工序?为解开这些疑惑,国庆假期,我们大同日报小记者走进牧同乳业,实地了解牛奶的生产过程。

在转盘式挤奶车间,我们一边参观,一边听着工作人员的介绍。“这里每头牛都有一个编号,奶牛从入口进入流水线转盘处,再由工作人员给每头牛接入自动挤奶设备后,便开始产奶。当转盘转够一圈,奶牛的屁股会碰到一根木条,然后奶牛便自动退出转盘,产奶完成。”工作人员还告诉我们,挤出的牛奶全部在管道中进行输送,以此确保原奶的无菌与安全。挤奶车间整洁的环境、先进的

设备让我们大开眼界。

跟随工作人员,我们又来到了加工车间参观。隔着玻璃窗,大家看到了优质乳品的生产过程。原乳从牧场直接送到工厂后,要进行预处理、杀菌等各个步骤,之后还要在车间里进行灌装。在工作人员的详细讲解下,大家了解了生产牛奶的各个环节。

“一头奶牛要多久可以开始产奶?”“牛奶是如何装盒的?”在问答环节,工作人员耐心地为我们的解答,从奶牛养殖的基本情况,到奶牛的生活习惯,再到奶牛的饲料种类等,大家听得津津有味,并将所学的知识认真地记在笔记本上。

美好的时光总是短暂的,这次参观结束了,我们满载而归,心里美滋滋的。坐上返程大巴车,一路欢声笑语,大家分享着今天的收获和学习到的知识。

本期,我们跟随大同日报小记者一起分享采访实践体验的感悟。

在活动中,小记者用自己独特的视角,记录下活动的每个精彩瞬间。不同的体验让他们学到了许多课堂上学不到的知识,既增强了观察能力,增长了见识,收获了快乐,同时写作水平也得到提高。

# 关爱未成年人

关爱未成年人 关心祖国的未来

